
 

 

Ata da Décima Sessão 

Ordinária do 3º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano dois mil e vinte e 

dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; 

Deybson Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Arnaldo de 

Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha, Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Marcio 

Kellen Soares Canto; Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeler; Rafael Luiz Miléo Viana. Ausentes os 

vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira e Joseane de Oliveira 

Seixas, os dois com ausências justificadas por se encontrarem 

licenciados.  Constatando haver número legal à hora regimental, 

o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte:  

Requerimento nº 002/2022, dos vereadores Ivalter Barbosa e 

Marcelo Sarubbi, pedem que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando a construção de uma estrutura para caixa d’água e 

uma e uma caixa d’água com capacidade de 5.000 litros para a 

comunidade Santa Luzia – Salgado III; Requerimento nº 01/22, 

do vereador Marcelo Augusto, pede que seja oficiado ao Senhor 



 

Prefeito Municipal, solicitando que seja enviado a esta Casa de 

Leis, documentos relacionados ao contrato firmado entre a 

empresa ORIXINET TELECOM e a Prefeitura Municipal de 

Oriximiná, referente ao exercício de 2021, os seguintes 

documentos: I- cópia do processo licitatório; II – Cópia do 

empenho: III – cópia da liquidação e IV- Cópia do pagamento; 

Requerimento nº 003/22, dos vereadores Ivalter Barbosa e 

Marcelo Augusto, pedem que seja oficiado ao Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando a construção de uma estrutura da caixa 

d’água e uma caixa d’água com capacidade de 5.000 litros e a 

instalação hidráulica na Vila Baixo Grande - Campo Alegre; 

Projeto de lei nº 011/22, de autoria do vereador Mauro Wanzeler, 

que dispõe sobre a Criação de Memorial em homenagem as 

vitimas do novo CORONAVIRUS (Covid-19), no Município de 

Oriximiná; Pareceres nrs. 005 e 002/22, das Comissões de 

Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 

004/2022, de autoria do vereador Mauro Wanzeler, que Institui no 

Município de Oriximiná, o Programa “Câmara Vai à Escola”; Parecer 

nº 008/22, da Comissão de Constituição e Justiça favorável à 

aprovação do Projeto de Lei nº 006/2022, de autoria do vereador 

Ludugero Júnior, dispõe sobre a organização do Sistema Municipal 

de Defesa do Consumidor- SMDC- Institui a Coordenadoria Municipal 

de Proteção e Defesa do Consumidor- PROCON, o Conselho 

Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, 

Institui o Fundo Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – 

FMPDC; Pareceres nrs. 011 e 002/22, das Comissões de Justiça e 

Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 007/22, 

oriundo do Executivo Municipal, que dispõe sobre a concessão de 

passagens e diárias aos servidores públicos do Município de 

Oriximiná; Pareceres nrs. 012 e 001/22, das Comissões de Justiça e 

Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 008/22, 

que dispõe sobre a denominação de Logradouro Público Municipal; 

Parecer nº 013/22, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável 

a aprovação do Projeto de Lei nº 010/22, de autoria do vereador 

Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, que Altera a Lei Municipal nº 7.233, 



 
de 1º de dezembro de 2009; Pareceres nrs. 010 e 002/22, das 

comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do 

Projeto de Lei nº 064/2022, de autoria do vereador Mauro Wanzeler, 

que dispõe sobre o Fortalecimento da Fiscalização Popular de atos, 

obras e serviços públicos no âmbito municipal; Parecer nº 009/22, da 

Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação Projeto 

de Lei da Emenda à Lei Orgânica do Município de Oriximiná nº 

001/2021, que Altera a redação do Artigo 32 da Lei Orgânica do 

Município de Oriximiná e dá outras providências; Ofício nº 002/22, 

recebido de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Ocupou 

a tribuna o vereador Junhão que após saudar os presentes, 

reportou-se sobre os requerimentos que apresentou nesta 

sessão juntamente com o vereador Marcelo Sarubbi, solicitando 

estrutura e caixas d’água, além da instalação hidráulica, para as 

comunidades Vila do Baixo Grande em Campo Alegre e Santa 

Luzia no Salgado III, para atender aqueles comunitários que não 

dispõe de água potável. Em seguida parabenizou o Gestor 

Municipal pela realização do serviço tapa buraco que já está 

sendo realizado nas vias publicas de nossa cidade, inclusive 

está sendo feito um trabalho de qualidade. Portanto isto 

demonstra a importância da parceria entre os Poderes Executivo 

e Legislativo, Deputados e até mesmo com o governador. Com 

a palavra o vereador Márcio Canto, após fazer as saudações, 

parabenizou o prefeito juntamente com o governador Helder 

Barbalho, que assinaram nesta data a ordem de serviço da 

creche do bairro de São Lazaro, agradeceu ainda os deputados 

Ângelo e Junior Ferrari que lutaram para que esse beneficio 

viesse para o nosso município. Em seguida parabenizou ainda o 

prefeito municipal pela realização do serviço tapa buraco que já 

está sendo realizado nas vias públicas de nossa cidade. 

Finalizou manifestou favorável aos requerimentos dos 

vereadores Junhão e Marcelo apresentados na sessão de hoje. 

Em seguida fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, 



 

incialmente parabenizou a vereadora Marta Godinho, por seu 

aniversário desejando saúde e muitos anos de vida. 

Continuando manifestou seu apoio aos requerimentos lidos 

nesta sessão em prol das comunidades de Campo Alegre e do 

salgado III. Disse ainda que várias comunidades estão 

enfrentando dificuldades em relação ao abastecimento de água 

potável, uma vez que dependem de motor de luz, inclusive foi 

procurada por moradores da comunidade do água fria no rio 

Cuminã, que estava reclamando sobre o grupo gerador que 

trouxeram para conserto em agosto de 2021, até a presente data 

não retornou aquela comunidade. Portanto se faz necessário 

que o secretário do interior verifique as questões dos motores de 

luz das comunidades que estão no conserto e ainda não foram 

devolvidos as comunidades rurais.  Em relação a operação tapa 

buraco, disse que os vereadores estão fiscalizando, onde 

constataram que está sendo feito um serviço de boa qualidade. 

Com a palavra o vereador Quinho Azevedo, primeiramente 

parabenizou a vereadora Marta Godinho por seu aniversário. 

Continuando lembrou que em uma sessão anterior solicitou do 

DETRAN, uma ação de emissão de carteira de habilitação em 

nosso município. Teve a oportunidade de viajar até a capital do 

estado, onde conversou com o secretário de governo sobre o 

assunto, e já recebeu a noticia de que no mês de abril o DETRAN 

vai está em Oriximiná, realizando a ação solicitada pelo Edil, que 

será de grande relevância para os condutores de veículos do 

nosso município. Acrescentou ainda o nobre vereador que 

recebeu resposta do executivo dos requerimentos que solicitou 

benefícios para as comunidades Santa Maria Goretti do Jacupá 

e São José do Rio Cachoeiry. Ainda com a palavra o vereador 

Quinho manifestou deu apoio aos requerimentos dos vereadores 

Junhão e Marcelo apresentados na sessão de hoje.  

Parabenizou ainda o prefeito juntamente com o governador pela 

assinatura da ordem de serviço da creche do São Lazaro. 

Solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhasse oficio a 



 

quem de direito, solicitando informações sobre a obra da creche 

do bairro de Perpetuo Socorro que está há vários anos parada, 

assim como diversas quadras poliesportivas das comunidades 

rurais, uma vez que somos cobrados por essas obras que não 

foram concluídas em nosso município. Portanto se faz 

necessário que sejam tomadas as devidas providencias por 

quem de direito. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael 

Viana, após saudar os presentes fez um apelo ao secretário do 

interior, que providencie o conserto do motor de luz da 

comunidade Novo Horizonte na PA 439, pois aqueles moradores 

estão enfrentando dificuldades com o abastecimento de água 

potável. Finalizou parabenizando a vereadora Marta Godinho 

pela passagem do seu aniversário. A seguir ocupou a tribuna o 

vereador Adeilson Lopes, dizendo que circulou nas redes sociais 

um fato que ocorreu com um cidadão conhecido como baixinho 

do coco, que foi multado pelo gestor municipal, por vender coco 

gelado na esquina da 24 de dezembro esquina com a Magalhães 

barata, disse ser inaceitável uma atitude dessa natureza com um 

cidadão trabalhador, o que considera uma perseguição. Portanto 

seria viável que fosse revisto essa situação. Em relação a 

operação tapa buraco, disse que deveria ser verificado o serviço 

que foi feito na travessa Carlos Maria Teixeira, que ficou uns 

pequenos buracos, mas com as fortes chuvas vão ficar grande. 

Então se faz necessário que a empresa responsável refaça o 

serviço naquela via pública. Ainda com a palavra o vereador 

Adeilson, fez um relato da viagem que fez na capital do estado, 

onde apresentou uma demanda a deputada Renilce Nicodemos, 

da realização de uma ação cidadania em nosso município. No 

que mesma semana o nobre vereador foi atendido com a ação 

que foram realizados em Oriximiná mil atendimentos, sendo 

emissão de carteira de identidade, de carteira de trabalho, 

enxoval para gravidas e oftalmologistas. Finalizou 

parabenizando a referida deputada por ter atendido sua 

solicitação. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, disse 



 

que ouviu atentamente os vereadores que lhe antecederam. 

Dirigiu-se ao vereador Adeilson, que falou em perseguição do 

atual gestor, mais ele esqueceu de falar quando o prefeito 

cassado estava no poder, demoliu o mercado de carne, retirou 

as baiucas da frente da cidade, onde tinha vários pais e mães 

de família trabalhando, mais não consideraram como 

perseguição. Agora como o Prefeito Argemirinho está cumprindo 

o que determina o código de postura do município dizem que é 

perseguição, o que não concorda, até porque a lei é para todos 

e tem que ser cumprida. Em seguida parabenizou o atual prefeito 

pela operação tapa-buraco que está sendo realizada em nosso 

município, tudo dentro da legalidade. Finalizou parabenizando a 

vereadora Marta Godinho, pela passagem do seu aniversário, 

desejando saúde e vida longa. A seguir fez uso da palavra a 

vereadora Marta Godinho, inicialmente agradeceu as palavras 

de carinho dos vereadores pela passagem do seu aniversário. 

Em seguida falou da operação tapa buraco que está sendo 

realizado nas vias publicas e os vereadores estão fiscalizando, 

no que constataram que está sendo feito um trabalho de boa 

qualidade. Parabenizou o secretário de meio ambiente pelo 

trabalho na retirada do lixão, que será de grande relevância para 

o nosso município em todos os aspectos. Ainda com a palavra a 

vereadora Marta Godinho, manifestou seu apoio aos 

requerimentos dos vereadores Junhão e Marcelo Augusto, 

apresentados nesta sessão. Continuando a nobre vereadora 

falou sobre o PSS que foi realizado pela prefeitura, 

acrescentando que os vereadores estão atendendo várias 

pessoas, que estão enfrentando dificuldade no edital que foi 

publicado com alguns item de forma equivocada, ou seja, no 

item que solicitava a certidão criminal o link estava incorreto, 

onde as pessoas emitiram outra certidão da justiça federal e 

foram desclassificados, assim como a questão do certificado do 

ensino médio e fundamental, que o sistema recursou em alguns 

casos, e os candidatos não foram habilitados. Então é preciso 



 

que a comissão do PSS verifique essa situação, inclusive o 

defensor publico já apresentou uma recomendação de correção 

no referido edital. Não havendo nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos 

Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse concordar com as colocações da vereadora 

Marta sobre o PSS, pois estamos recebendo inúmeras 

reclamações sobre o mesmo. Em relação ao serviço de tapa 

buraco, disse que se faz necessário refazer o meio fio e as 

calçadas, como também colocar em pratica o código de postura 

do município. Em aparte a vereadora Marta Godinho, disse que 

se faz necessário buscarmos parcerias para fazer o 

recapeamento de toda cidade, pois só o serviço de tapa buraco 

não vai resolver o problema, uma vez que já faz mais de 20 anos 

que foram asfaltadas as vias públicas. Continuando o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse que se faz necessário ser priorizado o 

saneamento básico em Oriximiná. Em aparte a vereadora Ana 

Cleyde, disse que o problema de saneamento básico, não é 

realidade somente  de Oriximiná e sim a nível estadual e até 

mesmo nacional. Em relação as calçadas, lembrou que existe 

uma lei do ex-vereador Raimundo Tomé, sobre o assunto, agora 

é preciso que seja colocada em pratica. Retomando a palavra o 

vereador Arnaldo, disse que a questão de saneamento básico, 

deve ser planejado futuramente, até porque existe inúmeras 

pendencias para o executivo resolver no município. Em relação 

aos grupos geradores da zona rural, disse que sempre defendeu 

seu posicionamento que as comunidades deveriam assumir os 

serviços de manutenção, uma vez que já recebem a doação dos 

motores, portanto fica difícil o poder público assumir mais essas 

despesas. Em seguida passou o restante do tempo da liderança 

do PSD ao vereador Junhão, que após saudar os presentes, 

disse que ouviu atentamente o discurso do vereador Adeilson, 

quando disse que o prefeito perseguiu o senhor baixinho do 

coco, mas ele esqueceu de falar que perseguição fez o prefeito 



 

cassado com os pescadores, quando o ex-secretário de meio 

ambiente que sumiu com a grade aradora do município, tomava 

e multava os pescadores que tinham um isopor de peixe, assim 

como o vendedor ambulante de gás, mas ninguém observou 

essa situação naquela ocasião. Em aparte o vereador Adeilson, 

disse que não afirmou que seria uma perseguição ao senhor 

baixinho do coco e sim parecia perseguição. Em relação ao ex-

secretário de meio ambiente, se ele cometeu irregularidade com 

a grade aradora, que seja feita uma denúncia. Continuando o 

vereador Junhão, disse que foi criada uma CPI na época para 

apuração dos fatos, mais infelizmente a maquina não retornou 

para o município. Disse ainda que quando o prefeito cassado 

estava no poder, os vereadores de oposição não podiam fazer 

seu trabalho de fiscalização, inclusive foram impedidos de entrar 

no setor da limpeza urbana, que tinha como responsável o 

senhor Baiano, após receberem denúncias de que havia bebida 

alcoólica no referido setor. Com a palavra o vereador Adeilson 

Lopes, assegurou que se for impedido de fazer seu trabalho de 

fiscalização em qualquer órgão público, vai usar de suas 

prerrogativas legais de vereador. Agora se for fazer uma 

pesquisa o ex-prefeito Willian Fonseca tem 80% de aprovação 

da população. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse 

que foi procurado pelo senhor baixinho onde ele falou que 

queriam colocar ele em outro lugar, por várias vezes o setor 

competente da prefeitura foi falar com o mesmo, mas ele não 

aceitou, por esta razão que multaram o mesmo, até porque ele 

fazia venda em local inadequado. Continuando o vereador 

lembrou quando os vereadores foram impedidos de entrar no 

setor onde o senhor Baiano trabalhava, para apurar a denuncia 

de que lá existia bebida alcoólica. Lembrou ainda da escada que 

o prefeito cassado mandou retirar do cais do porto onde os 

pescadores carregavam o peixe até o mercado, isso sim era 

perseguição. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, após 

saudar os presentes sugeriu a Mesa Diretora da Casa, que 



 

estudasse a possibilidade de realizar uma audiência pública, 

para discutir o código de postura do município, para que a 

população tenha conhecimento dos atos de infrações e outros 

procedimentos, para que não venha mais ocorrer o que 

aconteceu com o senhor baixinho do coco. Em relação ao que 

foi colocado de que os vereadores de oposição foram impedidos 

de exercerem seu papel de fiscalizarem em setores públicos e 

secretárias. Disse ser verdade, porque naquela ocasião era da 

base da situação do prefeito cassado, e tinha todo acesso ao 

hospital municipal, no dia que os vereadores de oposição foram 

impedidos de entrar naquela unidade de saúde. Disse ainda que 

saiu do grupo do prefeito cassado, porque ele o fez acusações 

levianas e passou a ser perseguido por ele assim como os 

demais vereadores de oposição. Disse ainda que existe 

comentários que ele vai voltar a prefeitura de Oriximiná com 

sangue nos olhos, acrescentou o vereador vai estar com sangue 

nos lábios. Em aparte o vereador Junhão, disse que infelizmente 

tem pessoas que torcem para que as coisas deem erradas na 

administração do atual gestor, é o tipo de pessoa que quando 

pior melhor, o que é inaceitável. Continuando o vereador Mauro, 

disse que ainda que ver essa pesquisa de que 80% da 

população aprova o prefeito cassado, agora deve ser com uma 

pesquisa com seriedade. Não havendo mais nenhum líder que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental 

de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 

Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 

a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta 

para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 

Requerimento nº 002/2022, dos vereadores Ivalter Barbosa e 

Marcelo Sarubbi. Dito requerimento posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 

Requerimento nº 01/22, do vereador Marcelo Augusto. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 



 

Lido e submetido a discussão o Requerimento nº 003/22, dos 

vereadores Ivalter Barbosa e Marcelo Augusto. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 005 e 002/22, 

das Comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação 

do Projeto de Lei nº 004/2022, de autoria do vereador Mauro 

Wanzeler, que Institui no Município de Oriximiná, o Programa 

“Câmara Vai à Escola”. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 

aprovado por unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o 

Parecer nº 008/22, da Comissão de Constituição e Justiça favorável 

à aprovação do Projeto de Lei nº 006/2022, de autoria do vereador 

Ludugero Júnior, dispõe sobre a organização do Sistema Municipal 

de Defesa do Consumidor- SMDC- Institui a Coordenadoria Municipal 

de Proteção e Defesa do Consumidor- PROCON, o Conselho 

Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, 

Institui o Fundo Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – 

FMPDC. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 011 

e 002/22, das Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 007/22, que dispõe sobre a 

concessão de passagens e diárias aos servidores públicos do 

Município de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade um a um. Lidos e submetidos a 

discussão os Pareceres nrs. 012 e 001/22, das Comissões de Justiça 

e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 008/22, 

que dispõe sobre a denominação de Logradouro Público Municipal. 

Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 

013/22, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 

aprovação do Projeto de Lei nº 010/22, de autoria do vereador Mauro 

Luiz de Oliveira Wanzeler, que Altera a Lei Municipal nº 7.233, de 1º 

de dezembro de 2009. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 

010 e 002/22, das comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis 

a aprovação do Projeto de Lei nº 064/2022, de autoria do vereador 

Mauro Wanzeler, que dispõe sobre o Fortalecimento da Fiscalização 



 
Popular de atos, obras e serviços públicos no âmbito municipal. Ditos 

Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 

um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 009/22, da 

Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação Projeto 

de Lei da Emenda à Lei Orgânica do Município de Oriximiná nº 

001/2021, que Altera a redação do Artigo 32 da Lei Orgânica do 

Município de Oriximiná. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão 

e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 

do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não 

havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra 

o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome 

de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima 

terça feira no horário regimental e convocou os senhores 

vereadores para uma sessão extraordinária a ser realizada após 

o encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu, _______________________________, 2º(a) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º(ª) Secretário (a)                                             2º (ª)Secretário (a) 

 


